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IVL Svenska Miljöinstitutet lät, via pr-byrån Westanders ”Stora valenkäten”, 
532 riksdagskandidater på valbar plats svara på frågan:  
 
• ”Vilket av nedan anser du är det allvarligaste miljöproblemet i Sverige?” 

  
Av de som fick enkäten svarade 56 procent, 296 kandidater. Valenkäten 
genomfördes som en elektronisk enkät under perioden 22 maj – 18 juni. 

http://www.westander.se/press/pressmeddelanden/hogt-deltagande-westanders-valenkat/
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Fråga: Vilket av nedan anser du är det allvarligaste miljöproblemet i Sverige?  

10.1% 

0.7% 
5.7% 

65.2% 

4.1% 
0.0% 

7.4% 6.8% 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Pr
oc

en
t 



IVL | 

Fråga: Vilket av nedan anser du är det allvarligaste miljöproblemet i Sverige?  

Namn Procent 

Förlust av biologisk mångfald  10,1% 

Försurning  0,7% 

Kemikalier  5,7% 

Klimatförändring  65,2% 

Luftföroreningar  4,1% 

Strålning  0,0% 

Övergödning  7,4% 

Tveksam, vet ej 6,8% 

N 296 
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Vilket av nedan anser du är det allvarligaste miljöproblemet i Sverige?  
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Vilket av nedan anser du är det allvarligaste miljöproblemet i Sverige?  

Förlust av 
biologisk 
mångfald  

Försurning  Kemikalier  Klimat-
förändring  

Luftför-
oreningar  

Strålning  Över-
gödning  

Tveksam, 
vet ej 

Antal 

Totalt 10,1% 0,7% 5,7% 65,2% 4,1% 0,0% 7,4% 6,8% 296 

Social-
demokraterna 

6,6% 0,0% 2,6% 76,3% 3,9% 0,0% 6,6% 3,9% 76 

Miljöpartiet 18,5% 0,0% 0,0% 77,8% 3,7% 0,0% 0,0% 0,0% 27 

Vänsterpartiet 16,7% 0,0% 3,3% 73,3% 3,3% 0,0% 0,0% 3,3% 30 

Moderaterna 13,0% 2,2% 10,9% 50,0% 6,5% 0,0% 4,3% 13,0% 46 

Centerpartiet 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 35 

Liberalerna 26,3% 5,3% 0,0% 52,6% 5,3% 0,0% 5,3% 5,3% 19 

Krist-
demokraterna 

0,0% 0,0% 7,7% 76,9% 0,0% 0,0% 11,5% 3,8% 26 

Sverige-
demokraterna 

10,8% 0,0% 18,9% 10,8% 8,1% 0,0% 29,7% 21,6% 37 
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